COMPUTACION 1
Instituto de Computacién

Examen — 14 de febrero de 2017

e  Duracién de esta prueba: 3 Hs.

e  No se podrd utilizar ningtn tipo de material (apuntes, libro, calculadora, etc). Apague su celular.

e Solo se contestaran preguntas sobre interpretacion de la letra hasta 30 minutos antes de la finalizacién del mismo.

e Las partes no legibles del parcial se considerardn no escritas.

e  En la primer hoja escriba con LETRA CLARA, en el 4ngulo superior derecho, su nombre, nimero de cédula de identidad y
cantidad de hojas -en ese orden-; las demas hojas es suficiente con nombre, niimero de cédula y nimero de pagina.

Para la resolucién de los diferentes ejercicios selamente podra utilizar las siguientes funciones brindadas por Octave:

B length() y size()

® mod() y rem()

m  floor(), ceil() y round()
m  zeros() y ones()

[Problema 1 [15 ptos (1,2,3,5,4) |

a) Calcule la expresion decimal del siguiente nimero binario puro: 10001.
b) Cuantos bits necesita para poder representar correctamente el niimero 60 en complemento a 2.
c) Represente en octal el siguiente niumero F1239 representado en hexadecimal.
d) Determine la expresién en el sistema complemento a 1 con 10 bits de la tira
0 10000100 01000000000000000000000 en punto flotante simple precision.
e) Determine la representacion en el sistema de punto flotante simple precision de 7 x 2.

Nota: Justificar todas las respuestas.

| Problema 2 | 23 ptos |

Implemente una funcién iterativa en Octave encontrar que reciba una matriz y un nimero y devuelva dos
variables con la fila y columna de la primera ocurrencia del niimero en la matriz. En caso de no encontrar el
nimero debe devolver 0 como valores de fila y columna. La matriz debe recorrerse por filas.

[Problema 3 [ 36 ptos (7,8,11,10) |

Se dispone de una matriz cuadrada y simétrica MD que almacena las distancias (valores positivos) entre
distintos puntos de una ciudad. Los puntos estan numerados del 1 a la dimensién de la matriz y la distancia
del punto i al j se almacena en MD(4,j). Si no existe camino directo entre i y j, MD(i,j)=-1.

También representaremos una ruta como un vector donde cada coordenada es un punto de la ciudad a visitar.

Ejemplo:

MD= rutal = En este ejemplo la distancia entre el punto 1 y el 3 es igual a 2, la

2 |3 distancia entre el 2 y el 3 es igual a 5, y no hay camino que una los
puntos 3y 4, por lo que la distancia es -1.

a2 = La rutal comienza en el punto 3, pasando por 2, 4, 1, volviendo a 2 y

0 |1

1 1|0

2 |5 [0 |1 terminando en el punto 4.

N La ruta2 no se puede realizar dado que no hay camino entre 4 y 3.
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a) Implementar en Octave una funcioén iterativa distlt que reciba la matriz de distancias y un vector de ruta y
devuelva la distancia del camino. Si no existe ruta entre los dos puntos del camino, debe devolver -1.

b) Implementar en Octave una funcién recursiva distRec que reciba la matriz de distancias y un vector de
ruta y devuelva la distancia del camino. Si no existe ruta entre los dos puntos del camino, debe devolver -1.

c) Se define una matriz de rutas como una matriz donde cada fila almacena un vector de ruta de la siguiente
manera: en la primera posicién se encuentra el largo del vector y desde la posicién 2 en adelante el vector de
ruta propiamente dicho. Las posiciones mas alla del largo de cada vector pueden contener cualquier valor.

Ejemplo:
4111214/3|x|x|x | En este ejemplo la matriz de rutas MR contiene 4 vectores de ruta:
21113 % % %% [1,2,4,3] (largo 4)
MR = [1,3] (largo 2)
713|11412/3|214 | [3,1,4,2,3,2,4] (largo 7)
312|131 |x|x|x|x [2,3,1] (largo 3)

Implementar en Octave una funcién iterativa esEIMenor que reciba la matriz de distancias MD, un vector de
una ruta v y una matriz de rutas MR, y devuelva 1 si el vector de ruta ingresado es de menor distancia que
todos los almacenados en la matriz y 0 en caso contrario.

d) Implementar en Octave una funcién recursiva obtenerMayor que reciba una matriz de distancias MD y
una matriz de rutas MR como la de la parte anterior y devuelva el vector de ruta de mayor distancia. En caso
que ninguno de los vectores de la matriz contenga una ruta valida, la funcién puede devolver cualquiera de
los vectores.

Nota: Es valido utilizar las funciones de partes anteriores si lo cree conveniente.

| Problema 4 [ 26 (8, 8, 10) ptos | |

Teniendo en cuenta lo planteado en el Problema 3, imagine ahora que los puntos de la matriz de distancias
representan esquinas de una ciudad y el elemento M(i,j) representa la longitud de la cuadra que conecta la
esquina i con la esquina j. Como cada esquina esta conectada directamente con otras 4 o 5 esquinas y la
cantidad de esquinas de una ciudad es muy grande, representaremos la matriz de distancia como una matriz
dispersa donde M(i,j)=0 indica que las esquinas i y j no son adyacentes.

a) Implementar en Octave la funcién iterativa longCuadralt que recibe dos esquinas i y j y la matriz de
distancias en formato disperso elemental y devuelve la longitud de la cuadra que conecta iy j.

b) Implementar en Octave la funcién recursiva longCuadraRec que recibe dos esquinas i y j, y la
matriz de distancias en formato disperso elemental, y devuelve la longitud de la cuadra que conecta i
yi-

c) Implementar en Octave la funcién recursiva actualizarCuadraRec que recibe dos esquinas i y j, una
nueva distancia d, y la matriz de distancias en formato disperso elemental, y devuelve la matriz de

distancia actualizada con la nueva distancia. Notar que si ya se tenia la distancia entre los puntos iy j
se debe cambiar la distancia y si no existia se debe agregar.
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